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Prot. n 371/2020
INTEGRAZIONE PIANO FORMATIVO - FORMAZIONE A DISTANZA – VALUTAZIONE
In ottemperanza alle normative vigenti per IeFP Regione Lombardia si dispone che tutti i docenti, compresi gli insegnanti di sostegno, sono tenuti ad attivare forme di didattica a distanza attraverso:
· uso del registro elettronico in cui è possibile caricare materiali didattici;
· contatti da parte dei tutor con gli alunni/famiglie per supporto alla partecipazione e alla didattica;
· uso della piattaforma Cisco Webex Meetings (invio di istruzioni per famiglie e docenti);
· uso della piattaforma Socrative.com, dove ritenuto idoneo, per la somministrazione di test o verifiche.
LINEE GUIDA DOCENTI

1.
Condividere con tutti i docenti della classe un'unica modalità di gestione della didattica a distanza.

2.
Segnare il codice webex sul registro elettronico entro le ore 14.00 del giorno precedente la lezione.

3.
Registrare le presenze e le assenze nel registro elettronico all'inizio delle lezioni sincrone.

4.
Alla consegna del materiale richiesto per le lezioni asincrone registrare le presenze e le assenze degli allievi.

5.
Compilare il timesheet per le attività che lo richiedono, esempio sostegno individuale, project work, lezioni asincrone.

6.
 Controllare e valorizzare tutte le attività assegnate agli allievi.

LINEE GUIDA GENITORI - ALLIEVI

1.
Si invitano i genitori a condividere la password del registro elettronico con i figli per favorire la consultazione e l'accesso al materiale didattico predisposto per gli alunni.

2.
Si invitano gli allievi ad una presenza costante alle lezioni e allo svolgimento dei compiti assegnati.

3.
Si invitano gli allievi a rispettare il regolamento scolastico valido anche nel periodo di didattica a distanza.
PROGETTAZIONE FORMAZIONE A DISTANZA
I docenti aggiornano, ove necessario, le progettazioni definite a inizio anno scolastico, al fine di rimodulare gli obiettivi di apprendimento, i mezzi, gli strumenti e le metodologie sulla base delle intervenute modalità di didattica a distanza imposte dalla contingenza sanitaria internazionale e individuano, per ciascuna disciplina, i nuclei fondamentali e gli obiettivi di apprendimento. 

l collegio dei docenti, nell’esercizio della propria autonomia deliberativa, integra, ove necessario, i criteri di valutazione degli apprendimenti e del comportamento degli alunni già approvati nel piano triennale dell’offerta formativa e ne dà comunicazione alle famiglie attraverso la pubblicazione sul registro elettronico, che vale come integrazione pro tempore al piano triennale dell’offerta formativa. 

Per il raggiungimento degli OSA tecnico professionali la “Scuola P. Borsa”, vista l’interruzione degli stage curriculari, realizza Project Work.
Il project work è una modalità didattica che permette all’allievo di sperimentare in modo concreto e attivo quanto appreso durante le lezioni d’aula e di laboratorio. Durante il project work l’allievo è tenuto, seguendo le istruzioni operative del docente o del tutor didattico, anche in forma di progetto, a realizzare un manufatto o un prodotto multimediale o un documento, concreto e valutabile, che deve essere un output tipico delle professionalità in esito al percorso. 

VALUTAZIONE TERMINE ANNO FORMATIVO

La Direzione dispone la chiusura dell'anno formativo 2019 - 2020 entro il mese di luglio 2020. Tale decisione viene assunta per permettere il recupero della formazione e il raggiungimento degli OSA di base e tecnico professionali previsti dai piani formativi delle classi.

La dimensione continuativa della valutazione assume in questo periodo una valenza prioritaria. L'osservazione del processo, del percorso nella sua globalità, l'impegno e la partecipazione nella formazione a distanza costituiscono la parte essenziale della valutazione.

I criteri per la valutazione del comportamento presenti nei Piani Formativi vengono applicati anche nella formazione a distanza soprattutto per le voci responsabilità e partecipazione.

I docenti procedono alla valutazione degli alunni sulla base dell'attività didattica effettivamente svolta, in presenza e a distanza.

Gli alunni sono ammessi alla classe successiva anche in presenza di voti inferiori a sessanta centesimi in una o più discipline, che vengono riportati nel verbale di scrutinio finale e nel documento di valutazione. 

Per gli alunni ammessi alla classe successiva in presenza di votazioni inferiori a sessanta centesimi o comunque di livelli di apprendimento non adeguatamente consolidati, i docenti predispongono, per l'anno formativo 20-21, azioni di recupero di abilità e conoscenze non consolidate.

Nei casi in cui i docenti del consiglio di classe non siano in possesso di alcun elemento valutativo relativo all'alunno, per cause non imputabili alle difficoltà legate alla disponibilità di apparecchiature tecnologiche ovvero alla connettività di rete, bensì a situazioni di mancata o sporadica frequenza delle attività didattiche, già perduranti e opportunamente verbalizzate per il primo periodo didattico (lettere allegate alla scheda di valutazione per scarso profitto, scarsa frequenza, comportamento inadeguato), il consiglio di classe, con motivazione espressa all'unanimità, può non ammettere l'alunno alla classe successiva. 

INTEGRAZIONI PEI E PDP

Per gli alunni con disabilità certificata, si predispone la seguente integrazione dei PEI: 

Strumenti di comunicazione

La comunicazione tra Docenti, Famiglia e Studenti avviene attraverso: Registro Elettronico, e-mail istituzionali, aula virtuale sulla piattaforma Cisco Webex Meetings.

Al fine di favorire l'apprendimento degli alunni e il loro inserimento nella classe virtuale si dispone: 

"
apprendimento collaborativo in piccoli gruppi su piattaforma Cisco Webex Meetings;

"
lezioni individuali su piattaforma Cisco Webex Meetings al fine di potenziare l'apprendimento;

"
azioni di tutoraggio on line;

"
schemi, riassunti, mappe concettuali.

Svolgimento delle verifiche e loro valutazione 

"
Le verifiche sono precedute, se necessario, da una lezione individuale dedicata.

"
Le verifiche possono essere svolte, in accordo con il docente interessato, nell'aula virtuale dell'insegnante di sostegno che affianca il ragazzo nello svolgimento della prova.

"
Per alcune verifiche può essere predisposto un test a risposta multipla sulla piattaforma Socrative.com; in questo caso il ragazzo può essere affiancato sulla piattaforma Cisco Webex Meetings. 

"
Per lo svolgimento di compiti ed attività assegnate dai vari insegnanti oggetto di valutazione in modalità di didattica asincrona, vengono forniti schemi e riassunti per facilitare la comprensione; vengono inoltre predisposti degli spazi individuali su piattaforma per facilitare lo svolgimento delle attività nonché la possibilità di effettuare revisioni del materiale prodotto dal ragazzo.

Azioni di monitoraggio 

Tutte le attività di cui sopra vengono costantemente monitorate e adeguate secondo le necessità dei ragazzi e le criticità che dovessero emergere nel proseguo dell'attività.

Per gli alunni con disturbi specifici di apprendimento certificati ai sensi della legge 8 ottobre 2010, n. 170, la valutazione degli apprendimenti è coerente con il piano didattico personalizzato. 

Per gli alunni con bisogni educativi speciali non certificati, che siano stati destinatari di specifico piano didattico personalizzato, la valutazione degli apprendimenti come riportato nel PDP, è coerente con il piano formativo del gruppo classe.
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